

**Протокол
заседания комиссии по противодействию коррупции**

№ 2

от. 31.03.2023

Присутствовали:

Е.Л. Петрова – зам. директора по НМР, председатель,
О.А. Камалова – Председатель выборного органа первичной профсоюзной организации Центра детского творчества,
Н.А. Новикова – заведующая художественным отделом и организационно-массовым отделом,
Э.А. Абдуллина – методист,
Э.Г. Ибрагимова – методист,
Л.В. Плешаков – педагог дополнительного образования,
С.В. Бурмистрова - педагог дополнительного образования.

Повестка заседания

1. Отчет о реализации мер антикоррупционной политики в Управлении образования г. Казани в 2022 году.
2. Отчет о реализации плана мероприятий в ЦДТ по антикоррупционной деятельности в 2022-2023 учебном году.

Ход заседания

По первому вопросу выступила председатель Петрова Е.Л. Она ознакомила присутствующих с отчетом о реализации мер антикоррупционной политики в Управлении образования г. Казани в 2022 году.

Екатерина Леонидовна рассказала как в соответствии с Национальной стратегией противодействия коррупции, утвержденной Указом Президента России от 13.04.2010 № 460, государственной программой «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2024 годы», муниципальной программой «Реализация антикоррупционной политики в г. Казани на 2019 - 2024 годы» за 12 месяцев 2022 года в органах местного самоуправления г. Казани были организованы соответствующие мероприятия по данному направлению деятельности.

В соответствии с Национальным планом противодействия коррупции на 2021-2024 годы, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 16.08.2021 №478, государственной программой «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.07.2014 №512, а также муниципальной программой «Реализация антикоррупционной политики в г. Казани на 2019-2025 годы», утвержденной постановлением Исполнительного комитета г. Казани от 10.09.2019 №3255, в 2022 году в г. Казани были организованы соответствующие мероприятия по данному направлению деятельности.

В период с 7 по 26 февраля 2022 года в муниципальном образовании города Казани с целью оказания практической помощи в реализации антикоррупционных мер была осуществлена работа комиссии Республиканской экспертной группы по вопросам противодействия коррупции.

По итогам проделанной работы по устранению выявленных недостатков подготовлен информационный материал и отправлен в адрес Администрации Президента Республики Татарстан Руководителя Исполнительного комитета г. Казани Р.Г. Гафарова

В связи с выявленными случаями представления муниципальными служащими недостоверных и неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах

имущественного характера в 2022 году было проведена 71 проверка достоверности полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

По итогам работы 39 муниципальных служащих привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания. Из анализа поступивших в течение года обращений (23 из 67) следует, что сфера образования по-прежнему является сферой с наибольшим количеством жалоб и обращений коррупционной направленности. Это связано как с большим количеством коррупционных рисков, имеющимися в данной отрасли (зачисление детей в детские сады, возможные выборы в учреждениях, вопросы конфликта интересов в деятельности сотрудников учреждений), так и с большим количеством подведомственных образовательных учреждений (организаций).

Руководителям 10 образовательных учреждений рекомендовано усилить контроль за учебно-воспитательной работой. Всего в муниципальном образовании г. Казани осуществляет свою деятельность 535 подведомственных учреждения образования, в которых работают более 30 тыс. сотрудников.

Высокие коррупционные риски также можно выделить при взаимодействии «чиновник – гражданин», при проведении закупок товаров, работ, услуг, в частности, связанные с неправильным выбором метода обоснования начальной (максимальной) цены контракта и риски, возникающие с небольшим количеством организаций, предоставляющих необходимые товары, работы, услуги.

В целях эффективного использования бюджетных и внебюджетных средств, совершенствования и оптимизации закупочной деятельности, достижения положительного социально-экономического эффекта при проведении процедур закупок, обеспечения справедливого и равного отношения ко всем участникам закупочных процедур, гласности и прозрачности при осуществлении закупок для нужд г.Казани с 29.12.2014 осуществляет свою деятельность МКУ «Дирекция по конкурентной политике и закупкам г. Казани» Одной из основных задач Дирекции является анализ всех заявок муниципальных заказчиков г. Казани на предмет обоснованности и целесообразности проведения закупок, а также работа по выявлению случаев завышения начальной (максимальной) цены контракта (далее – НМЦК) на этапе формирования извещения о проведении закупки. Анализ обоснованности НМЦК проводится путем изучения рыночных предложений потенциальных поставщиков товаров, работ и услуг. Это позволяет обеспечить экономически эффективное и обоснованное значение начальной (максимальной) цены контракта.

Также Дирекцией осуществляются периодические проверки фактического исполнения обязательств поставщиками по заключенным контрактам в рамках состоявшихся закупочных процедур. Результаты внутреннего муниципального финансового контроля Уполномоченным органом на проведение внутреннего муниципального финансового контроля в сфере муниципальных закупок и внутреннего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании г.Казани определен отдел контроля в сфере муниципальных закупок и внутреннего муниципального финансового контроля Аппарата Исполнительного комитета г.Казани.

Принципы прозрачности, открытости и публичности лежат в основе деятельности органов местного самоуправления г. Казани в сфере земельных и имущественных отношений. В целях оптимизации и сокращения сроков предоставления муниципальных услуг в 2022 году продолжена работа по переводу муниципальных услуг в электронный вид. В настоящее время 19 муниципальных услуг оказываются в электронном виде.

Для доступности и открытости информации о порядке предоставления муниципальных услуг, в целях информирования граждан разработана Памятка населению с алгоритмом работы и ответами на часто задаваемые вопросы, которая размещена на официальном портале Мэрии г. Казани (www.kzn.ru).

В целях обеспечения информационной открытости и взаимодействия граждан с органами государственной власти и местного самоуправления с 2012 года функционирует

Государственная информационная система «Народный контроль», являясь одним из инструментов антикоррупционной политики. Система дает возможность жителям заявить о существующих проблемах и проследить за их решением.

Организована работа телефона доверия или горячей линии (299-17-08, 299-17-09) Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г. Казани для приема сообщений о коррупционных проявлениях, фактах должностных нарушений, нарушений регламента работы, недобросовестного исполнения служебных обязанностей со стороны муниципальных служащих.

Кроме того, для граждан имеется возможность оставить письменное сообщение о коррупционных проявлениях в органах местного самоуправления г. Казани в почтовом ящике, установленном в вестибюле Исполнительного комитета г. Казани (со стороны ул. Батурина).

Меры по минимизации бытовой коррупции Мероприятия по минимизации и предупреждению бытовой коррупции в органах местного самоуправления г. Казани и подведомственных предприятиях и учреждениях реализуются в рамках муниципальной программы «Реализация антикоррупционной политики в г. Казани на 2019 - 2025 годы», где имеется специальный раздел «Усиление мер по минимизации бытовой коррупции».

В целях минимизации бытовой коррупции в сфере жилищно-коммунального хозяйства с декабря 2011 года внедрена комплексная информационная система «Открытая Казань», предоставляющая населению единый канал для обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства посредством телефонного центра обращений, интернет-портала, мобильного приложения. Одна из основных задач системы – грамотное построение всех бизнес-процессов, протекающих в сфере жилищно-коммунального хозяйства, обеспечение контроля и прозрачности этих процессов для всех участников, получение обратной связи от жителей о качестве услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Один из важнейших постулатов в работе по противодействию коррупции является организация соответствующего контроля со стороны общественности. На основании изложенного, в Казани разработана комплексная муниципальная геоинформационная система КМГИС, благодаря которой на карте города собрана вся актуальная информация о территории, объектах, градостроительных зонах и ограничениях. Вместо пяти дней необходимую информацию можно получить практически мгновенно.

В целях обеспечения информационной открытости, прозрачности деятельности органов местного самоуправления г. Казани, доведения до населения информации по наиболее актуальным муниципальным функциям и услугам, оказания правовой и юридической помощи населению в 2022 году обеспечивалась работа официального портала органов местного самоуправления г. Казани (далее – Портал), зарегистрированного в качестве средства массовой информации – Информационное агентство «Город Казань KZN.RU».

1 по 25 декабря 2022 года, на городских медиафасадах и билбордах была размещена социальная реклама на антикоррупционную тематику. За основу социальной рекламы были взяты лучшие творческие проекты городского конкурса графических плакатов на антикоррупционную рекламу. Реклама транслировалась на двух языках – русском и татарском.

Основная цель социальной рекламы – обратить внимание жителей города на проблему коррупции. Подобные акции направлены на формирование у населения антикоррупционного мировоззрения, нетерпимости ко всем формам коррупционной деятельности, отрицания коррупционных проявлений.

В рамках работы по правовому и антикоррупционному просвещению служащих в 2022 году 21 сотрудник, ответственный за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, прошел курсы повышения квалификации на базе Высшей школы государственного и муниципального управления Казанского (Приволжского)

федерального университета. В программу повышения квалификации вошли также лекции на тему профилактики и противодействия коррупции. В органах местного самоуправления г. Казани проводятся совещания, антикоррупционные квизы, обучающие семинары с муниципальными служащими по различным вопросам реализации антикоррупционной политики, соблюдения норм поведения, установленных в целях противодействия коррупции. На данные мероприятия приглашаются представители общественных организаций, правоохранительных органов и других институтов гражданского общества.

В образовательных учреждениях города были проведены мероприятия, приуроченные к Международному дню борьбы с коррупцией:

- классные часы на антикоррупционную тематику учащихся младших классов;
- дискуссионные круглые столы, тематические беседы и внеклассные мероприятия с учащимися старших классов на темы: «Скажем коррупции – нет!», «Честным быть модно и престижно!», «Коррупция в современной жизни», «Коррупции – НЕТ!»;
- встречи с представителями правоохранительных органов на тему: «Есть такая профессия – защищать закон и порядок», и другим вопросам, связанным с реализацией антикоррупционной политики;
- лекции, дискуссии, анкетирование, классные часы, конкурсы рисунков на антикоррупционную тематику: «Коррупция на современном этапе: причины, проблемы, меры противодействия»; «Скажем коррупции – СТОП!» для учеников младших и старших классов общеобразовательных организаций и учреждений дополнительного образования;
- открытые уроки по обществознанию и праву: «Антикоррупционная политика государства: история и актуальность», «Коррупция и антикоррупционная стратегия в современном мире»;
- информационные и дискуссионные встречи на антикоррупционную тематику, а также профилактические тематические круглые столы в высших и профессиональных образовательных организациях, подростковых (молодежных) клубах МБУ МП «Подросток».

В Центральной библиотечной системе г. Казани организованы книжные выставки: «Коррупция – социальное зло», «Твое “НЕТ” имеет значение», «Надо жить честно!».

В вестибюлях подростковых (молодежных) клубов МБУ МП «Подросток» и спортивных школ, подведомственных Комитету физической культуры и спорта ИКМО г. Казани, организованы трансляции видеороликов на антикоррупционную тематику. На информационных стендах размещены материалы антикоррупционной направленности (листочки, плакаты, брошюры).

В целях обеспечения прозрачности и информационной открытости работы органов местного самоуправления на официальном портале органов местного самоуправления г. Казани размещается актуальная информация о деятельности Мэра г. Казани, Казанской городской Думы, Контрольно-счетной палаты г. Казани, подразделений Исполнительного комитета г. Казани, Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г. Казани.

Все отраслевые (функциональные) и территориальные органы Исполнительного комитета г. Казани имеют на портале отдельную страницу с информацией о своей деятельности.

Для обеспечения доступа родителей к информации о деятельности образовательных учреждений созданы и поддерживаются в актуальном состоянии официальные сайты образовательных учреждений г. Казани, в которых размещается различная информация о деятельности учреждения, в том числе и финансовая отчетность о деятельности учреждения.

Комплектование дошкольных образовательных учреждений осуществляется в республиканской автоматизированной информационной системе «Электронный детский сад» согласно соответствующему административному регламенту. Проводится разъяснительная работа с населением о порядке направления детей в детские сады. Все

руководители подведомственных муниципальных бюджетных (автономных, казенных) учреждений ежегодно представляют сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи. В соответствии с требованиями действующего законодательства данные сведения размещаются в сети «Интернет» на официальном портале органов местного самоуправления г. Казани.

Деятельность по совершенствованию системы противодействия коррупции, устранению причин и условий ее порождающих, обеспечению законности в работе муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности, защиты прав и законных интересов граждан и общества от угроз, связанных с коррупцией, будет одним из приоритетов работы органов местного самоуправления г. Казани и в 2023 году.

По второму вопросу Новикова Н.А. рассказала какие мероприятия были проведены в ЦДТ в рамках плана мероприятий по антикоррупционной деятельности на 2022-2023 учебный год. Ею было отмечено, что в течение года:

- сформирован состав комиссии по противодействию коррупции;
- проведены мероприятия по разъяснению работникам ЦДТ законодательства в сфере противодействия коррупции;
- проведены родительские собрания в объединениях ЦДТ с целью разъяснения политики учреждения в отношении коррупции;
- учащиеся объединений приняли участие в творческом конкурсе антикоррупционной направленности «Надо жить честно!» «Скажем коррупции НЕТ!»;
- размещены положения и другие документы по антикоррупционной деятельности на сайте ЦДТ.

Решение:

1. Информацию заместителя директора Петровой Е.Л. об отчете о реализации мер антикоррупционной политики в Управлении образования г. Казани в 2022 году принять к сведению.

2. Принимая во внимание высокую социальную значимость работы по профилактике коррупции, разместить указанные материалы и ссылки на них на сайте ЦДТ в разделе «Антикоррупционная деятельность».

3. Довести соответствующую информацию до сведения работников Центра детского творчества.

Признать работу комиссии по антикоррупционной деятельности в 2022-2023 учебном году удовлетворительной.

Председатель



Е.Л. Петрова

Секретарь



Н.А. Новикова